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Às dezessete horas e dez minutos do dia 31 de março de 2025, 
realizou-se a (8ª.). Oitava Sessão Ordinária do ano de 2025, da 
Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal da Estância 
Balneária de Mongaguá, sob a Presidência do Vereador 
Balduino Rodrigues Diniz o qual assume a Mesa dos 
Trabalhos e como manda o Regimento Interno profere as 
palavras: SOB A PROTEÇÃO DE “DEUS”, iniciamos os nossos 
trabalhos e abre a presente Sessão e solicita aos Senhores: Vice 
Presidente: Adeilson José da Silva e, 1º. Secretário Sr. Aureo 
Tadeus da Silva, e 2º. Secretário Sr. Edicarlos Felismino, 
para que os mesmos assumam a Mesa dos Trabalhos nas 

respectivas cadeiras, a seguir o Senhor Presidente da Casa 
solicita aos Senhores Vereadores que registrem a sua presença 
na sessão. PRESENTES: Adeilson José da Silva, Aparecido 

Santana da Silva, Aureo Tadeus da Silva, Balduino 

Rodrigues Diniz, Edicarlos Felismino, Edilson Tonon 
D´Almeida, Eduardo Santana Roque da Silva, Francisco 

Fragoso, José Pedro Faccina, Maria Paula Pereira 

Koukdjian, Osvaldo de Freitas Ferreira, Ranierik 

Fernandes de Lima, Renato Portela Araújo. Desta forma, 
havendo quórum legal para o início dos trabalhos, o Senhor 
Presidente DECLARA ABERTA A PRESENTE SESSÃO. Neste 
momento o Senhor Presidente Solicita que o Senhor Primeiro 
Secretário que faça a Leitura da Ata da Sétima Sessão 
Ordinária, realizada no dia 24/03/2025 e o mesmo solicita a 
dispensa da leitura da Ata, a dispensa da leitura da Ata está 
em votação, o Vereador que estiver de acordo permaneça como 
se encontra, a dispensa da leitura da Ata está aprovada, a Ata 

está em votação, o Vereador que estiver de acordo permaneça 
como se encontra, a Ata está aprovada. Neste momento o 
Senhor Presidente informa que as Indicações Nº 498 a 
554/2025 serão encaminhas ao Poder Executivo. Encontra-se a 
disposição Ofício Nº 110/2025, de autoria do Poder Executivo, 
para atendimento da Lei Nº 14.116/2020. Encontra-se a 
disposição para conhecimento, no Sistema do Legislativo, 
Moção de Apoio Nº 7/2025 de autoria da Câmara Municipal de 
Ilha Comprida. O Projeto de Lei Nº 7/2025, de autoria do Poder 
Executivo e o Projeto de Lei Nº 5/2025 de autoria do Vereador 



 
 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ 

3 

 

 

Osvaldo de Freitas Ferreira, serão encaminhados para a Ordem 
do Dia da presente sessão, por apresentar Parecer Favorável 
das Comissões.  Neste momento o Senhor Presidente solicita ao 
Primeiro Secretário que proceda a chamada dos Vereadores 
para que façam a leitura de suas proposituras na Tribuna. 
REQUERIMENTO Nº 69/2025 de autoria do Vereador 
Adeilson José da Silva. Colocado em discussão, fez o uso da 
palavra o autor da propositura, a Vereadora Maria Paula 
Pereira Koukdjian que pede para subscreves o requerimento e o 
Vereador Edicarlos Felismino, colocado em votação, o mesmo 
foi APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 

painel eletrônico. Leitura de Indicações de autoria do 
Vereador Edicarlos Felismino. REQUERIMENTO Nº 71/2025 
de autoria do Vereador Eduardo Santana Roque da Silva. 
Colocado em discussão, fez o uso da palavra os Vereadores: 
Edilson Tonon D´Almeida e Renato Portela Araújo, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 

demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 
73/2025 de autoria do Vereador Francisco Fragoso. Colocado 
em discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura, 
colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
REQUERIMENTO Nº 76/2025 de autoria do Vereador Osvaldo 

de Freitas Ferreira. Colocado em discussão, fez o uso da 
palavra o autor da propositura, colocado em votação, o mesmo 
foi APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 
painel eletrônico. Leitura de Indicações de autoria do 
Vereador Renato Portela Araujo. Neste momento usando da 

Palavra conforme inscrição na tribuna, o Vereador 
FRANCISCO FRAGOSO:- “É Seu Presidente, todos os 
presentes, nós trazemos hoje pra esse tempo aqui na sessão é, 
uma situação que é pertinente a todos aqui no município, 
temos um crescimento de assaltos ah, a segurança ela tá a 
mercê de ações, muitas vezes ligadas ao governo do estado e, 
eu tenho acompanhado isso, moro no centro e, nós percebemos 
claramente que aumenta muito, inclusive na Avenida Marina, 
no meio do dia pessoa sendo assaltada na Avenida Marina ali, 
em frente o correio a semana passada, isso me trás a, a 
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lembrança a seguinte situação: a polícia militar, ela sempre 
orienta que se faça o boletim de ocorrência, pra que a polícia 
pública possa saber as incidências, e o foco onde ele tem que 
trabalhar. Sabemos dos nossos desafios, nenhum de nós aqui 
estamos ausentes de saber que o município precisa de mais 
efetivo par a guarda, ah municipal, que agora é polícia 
municipal, precisamos de um maior efetivo junto a polícia 
militar, precisamos de infra estrutura, vai ser falado isso aqui 
hoje, precisamos melhorar muito na saúde é, a odontologia 
sempre é trazido aqui para casa, mais me chama a atenção a 
insegurança em que nós vivemos. É culpa de quem? Quem 

deixou de fazer ou fez errado para que isso acontecesse? Na 
realidade a, nós caímos sempre naquela equação que quando 
você vai fazer uma prova, você deixa pra último, porque ela é 
muito difícil de você responder, vocês esta fazendo uma prova 
ali, e você passa essa aqui eu vou responder por último, porque 
ela é muito difícil e talvez é até uma pauta que venha pouco 

aqui para a casa, mais nós precisamos pensar nisso, aproveitar 
é, esse momento de acesso a Brasília, que teremos o mês que 
vem, né Seu Presidente? Acesso também ao governo do Estado 
de São Paulo, que nós já estamos fazendo uma força tarefa, pra 
ir lá cobrar o governador e pedir um maior efetivo, eu vou estar 
na semana que vem colocando aqui na casa requerimentos e 
quem sabe até um projeto de lei nesse sentido, precisamos de 
mais segurança, não só na orla não, aonde transita os turistas. 
Hoje eu falo para os munícipes, porque se isso acontece na 
Avenida Marina, no Jardim Marina, no Centro de Mongaguá e, 
não pé na área que os turistas frequentam, é na área que nós 

temos comerciantes, comércio aberto, a pessoa entra lá e 
assalta no meio da tarde, nós precisamos fazer alguma coisa, 
nós precisamo0s legislar, nós precisamos abrir os nossos olhos. 
Porque eu nem vou falar na periferia, nos locais mais distantes 
o que se fazem com as casas que ficam sem um vizinho, sem 
uma composição de maior moradia e maior ocupação, 
precisamos levantar essa bandeira, é uma bandeira que não é 
só minha, é de todos nós e, eu tenho certeza que todos os 
vereadores aqui vão, vão nos apoiar e, o meu gabinete, ele está 
trabalhando incessantemente pra que a gente faça ações que 
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venham a dar mais segurança as pessoas em Mongaguá, que 
Deus abençoe Mongaguá, essa é a minha fala Seu Presidente, 
muito obrigado, muito obrigado à todos”. Neste momento 
usando da Palavra conforme inscrição na tribuna, o 
Vereador OSVALDO DE FRITAS FERREIRA:- “Seu Presidente 
me inscrevi na tribuna livre, a gente vai aonde o povo pede e, 
tem uma escola chamada Givaldo, que leva o nome do ex-
prefeito,  lá tem aulas de caratê e judô né, e de crianças de 
quatro anos pra cima, só que lá tem várias crianças com 
autismo, com TDAH que praticam esporte, judô e caratê, 
colocaram as crianças pra ter essas aulas no terceiro andar e 

os pais e mães, acompanhavam essas crianças nas aulas, e ai 
vem uma ordem que não se sabe, primeiro era da diretora da 
escola, que os pais e mães não poderiam mais entrar na escola, 
depois não era mais a diretora da escola, era da secretária de 
educação, agora não é mais a secretária de educação, agora é o 
secretário de esportes, prestem atenção: um professor pra 

cinquenta, sessenta alunos, crianças com autismo, com TDAH 
e demais espectros, se a criança ir no terceiro andar, tem um 
banheiro masculino e um feminino, mandaram fechar a porta 
dos banheiros, como que se pode um professor, se ele sair dali, 
ele tem que descer para levar as crianças pequenas com 
autismo, com TDAH para o banheiro, que é térreo, quantas 
vezes ele vai desce  e subir com crianças e os pais que vai lá 
levar, fica para o lado de fora, esperando acabar a aula para 
pegar a criança, então um joga para o outro, que joga para o 
outro e ninguém resolve, ai hoje uma pessoa entrou nas 
minhas redes sociais, né, falando que era para mim ir lá, na 

segunda a tarde, a noite, na quarta a noite e a gente, que eu 
iria lá ver todos os pais e mães lá na frente porque não pode 
entrar na escola, agora vocês imaginem uma criança com, 
autismo, com TDAH praticando caratê e praticando judô, se 
uma outra criança bate nela,  mesmo sem queer, o professor de 
artes marciais, que é contra tato pela, pela secretaria de 
esportes, é a questão da prefeitura responder processo e o 
próprio professor, nós estamos em uma cidade que em vez de 
evoluir e ajudar, atender as crianças com TDAH, atender as 
crianças com autismo, estão boicotando o pai e mãe de ver a 
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criança participar da inclusão social através do esporte, pra 
mim não importa se é o secretário de esportes, pra mim não 
importa se é a diretora da escola, pra mim não importa se é a 
secretária de educação, uma escola que não tem nem telefone, 
pode parecer brincadeira, a cidade, a Escola Givaldo não tem 
telefone, se a mãe quer ligar para saber se a criança tá bem, 
não tem telefone, tem que ir lá, po nós estamos na era da TI, da 
modernidade, nós não podemos admitir que isso ai continue, 
eu sou vereador, eu tenho que falar o que a, as pessoas estão 
sofrendo, porque crianças com autismo, TDAH e outros 
espectros, quando sai fora da rotina, ela se perde, você tem que 

criar um campo que vai trazer ela de volta para aquela 
realidade ali, e o pai e a mãe estando do lado, professor não 
responderia processo, secretária não receberia processo, 
diretora não receberia processo. Agora está aqui o autismo, 
batendo a porta de casa dos brasileiros e a gente está andando 
na contra mão de direção, essa inscrição aqui da palavra 

Presidente é, o Senhor é o representante da, do legislativo, o 
Senhor foi eleito presidente, eu pediria para o senhor resolver 
essa questão com o prefeito municipal, quem é que não, que 
proíbe os pais e mães de entrar? É o diretor, o secretário de 
esporte? É a diretora de educação? É a diretora da escola? E 
pelo amor de Deus, uma escola que tem crianças, que não tem 
um telefone, nós chegamos ao fim da picada, agora eu sei que o 
senhor é bem relacionado com o prefeito e, o senhor pode ir lá e 
tentar ajudar a resolver essa situação, não é para mim, é para 
as mães e para as crianças que estão sofrendo lá na Escola 
Givaldo, boa noite”. Neste momento usando da Palavra 

conforme inscrição na tribuna, a Vereadora MARIA PAULA 
PEREIRA KOUKDJIAN:- “Senhor Presidente, Senhores 
Vereadores, público presente, público que nos assistem em 
casa, recebi mais denuncias e, como não deu tempo para 
cadastrar, para registrar o meu o requerimento, eu trouxe aqui 
na tribuna livre para registrar nessa casa de leis, primeiro eu 
quero deixar claro para todos que eu Maria Paula não tenho 
inimigo político, eu me dou bem com todos, eu fui eleita para 
representar o povo, e assim eu venho fazendo e farei até o meu 
último dia de mandato. É nada contra o prefeito interino, pelo 
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contrário, o Tubarão é, sempre foi uma pessoa que me 
respeitou muito e eu também com respeito, sei o que é 
obrigação dele como prefeito interino, mais também sei o que 
não compete a ele pelo, pelo curto espaço que ele está a frente 
de administração, só que tem coisas que não dá para fechar os 
olhos e, eu tenho que trazer aqui para os nobres vereadores é, 
para nós juntos lutarmos por melhorias e, aqui estou mais uma 
vez. É, recebi denuncia sobre o transporte é, coletivo, o 
transporte escolar da empresa Ação, o descontentamento do 
vereador é, por conta de tudo que está acontecendo e, eu 
também já coloquei sobre a Ação aqui, quando mudou da 

Avenida São Paulo para a Avenida Marina, eu vi alguém, umas 
pessoas reclamando na rede social, que ah é escuro, Mongaguá 
é uma cidade que depois das oito da noite, ela fica deserta né, 
tanto na Avenida São Paulo, quanto na Avenida Marina, a 
questão da Avenida Marina é além da população estar mais 
próxima do, do corredor comercial nosso, tem o comércio né, 

que ele fica muito mais forte quando a linha passa na Avenida 
Marina e, o contrato com a prefeitura é, o itinerário é Avenida 
Marina e não Avenida São Paulo, ai cabe a prefeitura colocar 
segurança após as oito da noite, reforçar a segurança nas ruas, 
para que tanto a população tenha segurança na Avenida São 
Paulo e na Avenida Marina é, eu recebi e trouxe aqui fotos 
também do transporte escolar, as condições que as nossas 
crianças estão sendo transportadas todos os dias. Pneu careca, 
super lotação, as crianças de pé, bancos quebrados, são fotos 
atuais, eu recebi hoje tá? Aqui crianças sentadas no chão, as 
crianças elas tem que cada uma e, tem crianças aqui, três 

dividindo dois bancos, elas não estão com o cinto de segurança, 
as crianças, hoje aconteceu um problema no transporte, aqui 
oh, linha Loty px um meia cinco, ela saiu fumaça pelo câmbio, 
as crianças que estavam nesse transporte, elas tiveram que ser 
transportadas para outro ônibus, para poder chegar no seu 
local com segurança. Então isso aqui é grave, e eu, ao prefeito 
interino quando fizer uma reunião, para que nós todos 
participe, eu já falei aqui, teve a reunião, alguns vereadores né, 
os vereadores da base, foram lá quando teve u manifesto dos 
funcionários, porque foi prometido pela administração, a 



 
 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ 

8 

 

 

insalubridade e não foi cumprido, só não fizeram a carga é pós 
é, pós a carga horaria deles, eles não fizeram o adicional, que 
eles fazem todos os dias né, e recebem para isso, mais naquela 
sexta feira, eles não fizeram, prejudicaram muitas crianças, 
então o que eu peço assim, o problema está lá e nós precisamos 
resolver, não só fazer politicagem, chegar lá é, fazer bonito, 
falar bonito e, o problema continua, e o problema é muito mais 
grave, muito mais grave, é a vida das nossas crianças que estão 
correndo riscos todos os dias, nós temos hoje dezoito ônibus 
municipais e, doze da empresa Ação, que fazem o transporte 
diariamente das nossas crianças, nós temos mil oitocentos e 

setenta e oito crianças, então os funcionários, eles se 
desdobram todos os dias para levar essas crianças, buscar e 
levar na escola. Eu quando é, eu estava como diretora de 
turismo, eu consegui para Mongaguá, um ônibus, destes 
dezoito ônibus, um eu consegui como diretora de turismo, o 
quê que tem haver o turismo com a educação? Nada, eu 

consegui através do, do meu deputado, Paulo Correa Junior e, 
e trouxe para Mongaguá essa doação, fiquei muito feliz e 
consegui outra com ele. Que está vindo, logo virá, eu não sei 
quando, ele só me ligou a semana passada, falou que 
conseguiu também que vem ao meu pedido né, com 
acessibilidade, com cadeira, com acesso para cadeira, a cadeira 
de rodas. Então o que eu falo para os vereadores é o seguinte: 
nós temos que estar unidos para melhorar o que está ai, né, o 
problema está ai, nós temos que sentar com o prefeito interino, 
com a empresa e ver de que forma que vai melhorar o sistema 
de transporte no município, tanto o transporte coletivo, que eu 

também vi pela internet que está bem ruim, quanto o 
transporte escolar das nossas crianças, isso sim, é pensar o 
povo, não é chegar aqui como o nobre vereador, o colega 
Renatinho por duas vezes jogou um grupo, falando que não, 
que não seja, não somos o da base, mais jogamos nós 
vereadores contra o povo, por duas vezes, falando que nós não 
estamos aqui lutando pelo povo, e isso é o que? Eu estou 
preocupada com as crianças, quando eu trouxe a denúncia 
aqui, que tinham funcionários em home office, eu recebi essa 
denúncia, fui até o departamento de educação e, lá eu fui 
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informada que alguns funcionários estavam em home office, 
então assim, eu trouxe e o fato dos funcionários estarem em 
home office, prejudica o andamento escolar das nossas 
crianças, então isso não é pensar no povo. Então vereador eu 
acho que por duas vezes o senhor foi muito infeliz quando você, 
o senhor jogou alguns de nós vereadores contra o povo, isso é 
trabalhar pelo povo tá? Então eu espero que os nobres colegas 
é, tomem uma atitude junto comigo, porque eu irei tomar uma 
atitude, para isso eu estou aqui tá? E que me apoiem nesse 
descaso aqui com as nossas crianças, que isso não pode 
continuar, a prefeitura tem que ter uma resposta sobre isso tá. 

É, aproveitando eu quero, nós teremos agora no, na última 
semana, na última sessão plenária, vieram umas atendentes de 
educação aqui, pedindo pra nós uma atenção, que queriam 
conversar com a gente, então eu marque com elas, eu quero 
convidar todos os vereadores tá, é atendentes da educação aqui 
amanhã as dezesseis e trinta, uma reunião com os vereadores e 

as atendentes de educação, então eu quero aqui deixar o 
convite para todos os vereadores, que são representante do 
povo e, também doas funcionários que trabalham é claro, 
obrigada vereador, obrigada Presidente”. Neste momento o 
Senhor Presidente declara não haver mais matéria para 
apreciação e, informa não haver ninguém inscrito para o uso 
da Tribuna, passando direto para a Ordem do Dia. Neste 
momento o Senhor Presidente solicita aos Vereadores que 
registrem sua presença na ORDEM DO DIA. Verificou-se 
quórum legal, dando sequência, em seguida o Senhor 
Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário que proceda a 

leitura da matéria pautada. Projeto de Lei Nº 7/2025 de autoria 
do Poder Executivo, colocado em discussão, fez o uso da 
palavra os Vereadores: Edilson Tonon D´Almeida, Balduino 
Rodrigues Diniz e Francisco Fragoso, colocado em votação, o 
mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. Projeto de Lei Nº 5/2025 de 
autoria do Vereador Osvaldo de Freitas Ferreira, colocado em 
discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura e os 
Vereadores: Francisco Fragoso, Edilson Tonon D´Almeida e 
Aparecido Santana da Silva, colocado em votação, o mesmo foi 
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APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 
painel eletrônico. Neste momento o Senhor Presidente declara 
não haver mais matéria para apreciação e, informa não haver 
ninguém inscrito para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente 
declara não haver mais matéria para apreciação e declara 
encerrada a presente sessão, agradece a Polícia Militar, a 
presença e todos, aos funcionários da Casa e até a próxima se 
DEUS quiser. 
 
 
 

 
 

 


